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„Chceme analyzovat všechny možnosti. Ale jasně jsme řekli, že vláda chce, aby ČEZ postavil nový blok v Dukovanech.“          premiér Andrej Babiš na semináři o dukovanské elektrárně ve Valči na Třebíčsku
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EDITORIAL
Milé čtenářky, milí čtenáři,

ať už dopadne poslanecké hlasování o nedůvěře 
vládě Andreje Babiše jakkoli (důvěru tedy spíše 
získá), v jednom máme jistotu. Což představitelé 
ČSSD na tiskové konferenci po zasedání svého 
grémia, kde oznámili, že vládu podpoří, pro jis-
totu zopakovali několikrát. V pátek to nekončí – 
s čímž souhlasíme i my v Peaku. Máme měsíc do 
Vánoc a týden navíc do konce roku 2018. Ale 
ani potom nic neskončí, začne další rok… Nekončí 
ani příval zpráv ze světa byznysu, jak se můžete 
přesvědčit buď zde, nebo na stránkách Peak.cz. 
Nekončete ani vy!

Libor Akrman, šéfredaktor Peak.cz

Nejzajímavější události týdne
Marné snahy ČNB
V rozporu s prognózami ČNB letos česká koru-
na vůči euru neposiluje, ba naopak slábne. Ani 
růst sazeb nestačí k tomu, aby kurz koruny zpev- 
nil. Ten se od začátku roku pohybuje v úzkém 
pásmu mezi 25 a 26 korunami za euro. Důvo-
dem je dění ve světové politice a ekonomice. 
Obavy z obchodních válek mezi USA, Čínou 
a Evropou násobí také nejistoty ohledně brexitu, 
spory o schodek italského rozpočtu i zpomalení 
hospodářského růstu v eurozóně.

Nová krev v bankovní radě
A ještě jednou ČNB. Prezident Zeman jmenoval 
dva nové členy Bankovní rady České národní 
banky. Od prosince v radě zasednou ekonomové 
Aleš Michl a Tomáš Holub. Ve funkci končí Moj- 
mír Hampl a Vladimír Tomšík, kterým vyprší druhé 
funkční období a na třetí už nemohou kandidovat.

Radost odborů, hněv byznysmenů
Minimální mzda k radosti odborů a nelibo-
sti zaměstnavatelů vzroste od ledna 2019  
o 1 150 korun na 13 350 korun, rozhodla vlá-
da. Za minimální mzdu pracují v Česku asi čtyři 
procenta zaměstnanců, tedy kolem 150 tisíc 
lidí. Ministryně práce a sociálních věcí Jana 
Maláčová usiluje o to, aby se minimální mzda 
do roku 2021, kdy vyprší současnému vládnímu 
kabinetu mandát, přiblížila 16 tisícům.

Neposlušná Itálie
Itálie hodlá vzdorovat tlaku Evropské komise 
na přepracování návrhu rozpočtu na příští rok, 
který je v závažném nesouladu s doporučeními 
komise. Podle italské vládní koalice je zapotřebí 
využít rozpočtovou politiku k podpoře hos-
podářského růstu. „Neustoupíme,“ prohlásil 
v rozhovoru se státní televizí Rai vicepremiér 
Matteo Salvini. Situaci nyní posuzují členské 
země. Pokud budou souhlasit se stanoviskem EK, 
připraví komise disciplinární řízení pro nadměrný 
schodek i nová doporučení, jak by mohla Itálie 
svůj schodek napravit. Na konci řízení mohou 
zemi hrozit i finanční sankce.

Hasí Musk, co Trump zažehl?
Americká automobilka Tesla snížila ceny svých 
vozů Model X a Model S na čínském trhu až 

o čtvrtinu. Cílem opatření je omezit dopady ob-
chodní války mezi USA a Čínou na spotřebitele, 
napsal ekonomický list Financial Times. Tesla 
zatím vozy na čínský trh dováží. V srpnu ale 
s čínskými úřady podepsala smlouvu o výstavbě 
továrny v Šanghaji.

Zemětřesení v čele aliance 
Nissan–Renault–Mitsubishi
Sedmičlenná správní rada japonské automo-
bilky Nissan jednomyslně odvolala z postu 
svého předsedy zatčeného Carlose Ghosna. 
Odvolána byla i jeho pravá ruka, vysoký 
manažer Greg Kelly, uvedl japonský výrobce 
aut. Čtyřiašedesátiletý manažer, který do 
tohoto týdne vedl automobilovou alianci  
Nissan–Renault–Mitsubishi a platil za zach-
ránce Nissanu, čelí spolu se svým kolegou 
podezření z finančních machinací a od 
pondělí jsou oba ve vyšetřovací vazbě. 
Ghosn zároveň řídil i francouzský Renault, 
kde zatím odvolán nebyl, ale řízení převzala 
prozatímní správa.

Digi, digi, digi, digi jede! 
Digitalizace může zdvojnásobit růst produkti- 
vity a zvýšit HDP České republiky do roku 2025 
každý rok až o 680 mld. Kč, což představuje 
urychlení růstu o jeden procentní bod. Pokud 
Česko srovná krok se zeměmi západní a severní 
Evropy, zdvojnásobí do roku 2025 tuzemská 
digitální ekonomika svůj podíl na HDP z 8 % na 
16 %. Vyplývá to ze studie společnosti McKinsey 
The Rise of Digital Challengers – Perspective on 
the Czech Republic.

Potvrzeno, hypotéky zdražují
Průměrná úroková sazba hypoték v ČR v říjnu 
stoupla na 2,66 % ze zářijových 2,57 %. Vyplývá 
to z údajů Fincentra Hypoindexu. Na minimu 
1,77 % byla sazba předloni v prosinci. Letos 

v lednu byla na 2,28 %. Lidé si v říjnu sjednali 
hypotéky v nejvyšších objemech za letošní rok. 
Během letošního října si do bank přišlo pro hy-
poteční úvěr 10 590 klientů, což je o 1 437 více 
než minulý měsíc. Počet klientů je nejvyšší od 
června roku 2017.
 

Doporučujeme z obsahu 
Peak.cz

Jiný pohled na zvýšení minimální mzdy.  
Pracovní místa nejchudších budou v ohrožení
Jedním z úspěchů, jimiž se chlubí vláda Andre-
je Babiše a ministryně práce Jana Maláčová, 
má být zvyšování minimální mzdy. Ta by do 
konce vládního mandátu měla stoupnout až 
k 16 tisícům korun. Ekonom Martin Slaný však 
ukazuje, že toto vládní „pozitivní PR“ má i svoji 
odvrácenou stránku, která až tak pozitivní není. 
VÍCE ZDE

Kryptoměny v politice? Většina Američanů 
se bojí, že politici finanční dary zneužijí
Průzkum společnosti Clovr zjišťoval u americ- 
kých voličů, zda mají mít finanční dary pro 
politiky v kryptoměnách stejná pravidla jako 
ty dolarové. I když 60 procent z nich s tou-
to variantou souhlasí, zároveň si 64 procent 
dotázaných myslí, že virtuální peníze politici 
a strany zneužijí. První krůčky do financování 
politiky v USA už však kryptoměny udělaly. 
VÍCE ZDE

Jak jsme potají přešli od koruny  
na euro a nikdo si toho nevšiml
Od konce intervencí viditelně narostl počet 
podniků, které se zbavují devizového rizika čer-
páním eurových úvěrů. Proč tomu tak je, vysvět-
luje v komentáři ekonom Jan Bureš. VÍCE ZDE

 

Krvavý podzim technologických gigantů
Nastal burzovní soumrak nad technologiemi? Zdálo by se, že ano – akcie pětice nejznámějších společností, jimiž jsou Face-
book, Amazon, Apple, Netflix a Google, se letošní podzim výrazně propadají. Ve srovnání s jejich ročními maximy už odepsaly 
téměř bilion dolarů. Přitom dvě třetiny letošního roku byly až na Facebook vesměs v plusu. Od začátku září však utrpěla pětice 
„tech obrů“ výrazné ztráty. Příčinou jsou sílící konkurence, pesimistické výhledy do budoucna i skandály s úniky osobních údajů. 
Třeba Amazon se 4. září chlubil překonáním bilionové valuace; nyní, o 2,5 měsíce později, je zhruba na úrovni 750 miliard 
dolarů. Dohromady na tržní kapitalizaci přišel kvintet FAANG o bilion dolarů. Z celoročního pohledu jsou ale (až na Facebook) 
stále v plusu, a tak investoři mohou být relativně spokojení.

Propad hvězdných technologií
Graf ukazuje změnu cen akcií jednotlivých titulů v letošním roce, v procentech.

Pozn.: U červených sloupců jde o data od 1. září do 19. listopadu.

leden–srpen 

září–listopad

Zdroj: Yahoo Finance, Statista
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